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Nordkirchen, 11.05.2023 

 

 

Herrn Bürgermeister        Ausschussvorsitzende 

Dietmar Bergmann       Petra Schröer 

Bohlenstraße 2        Mühlensftr. 53 

59394 Nordkirchen       59394 Nordkirchen 

 

Antrag auf Kostenlose Menstruationsartikel an der Johan-Conrad-Gesamtschule 

Beschlussvorschlag Die Gemeinde Nordkirchen führt als Schulträgerin Gespräche mit 

VertreterInnen der JCS mit dem Ziel, für die Schülerinnen an der Johan-

Conrad-Schlaun-Gesamtschule Nordkirchen.  Menstruationsartikel kostenlos 

und niederschwellig bereit zu stellen.  

 

Beratungsfolge Ausschuss für Familie,Schule,Sport und Kultur: 
Rat der Gemeinde Nordkirchen: 

Beratung 
Beschluss 

 

 

Sehr geehrte Frau Schröer, 

Sehr geehrter Herr Bergmann,  

 
Jede Frau kennt das Problem: Die Periode setzt ein, doch die Hygieneartikel fehlen. Während 

Toilettenpapier vorhanden und selbstverständlich ist, müssen Menstruationsartikel, wie Tampons 

und Binden (in diesem Fall) mit in die Schule gebracht werden.  Gerade bei Mädchen und jungen 

Frauen kommt die Periode unregelmäßig und somit oft überraschend.  Das führt bei den 

Schülerinnen oft zu Stresssituationen und beeinflusst den Schulablauf negativ. 

Mit der kostenlosen und niederschwelligen Bereitstellung von Menstruationsartikeln können wir 

junge Frauen unterstützen, damit die natürlichste Sache der Welt für sie kein Hindernis im Schulalltag 

darstellt.  

In welcher Art die Menstruationsartikel in der Praxis an die Schülerinnen ausgegeben werden 

können, (persönlich oder über Automaten wie z.B. Periodically) sollte in Absprache mit der 

Schulleitung und Schülervertretung, sowie nach Bedarf mit den SchulsozialarbeiterInnen beraten 

werden.  

Nach 6 Monaten sollte ein Fazit gezogen werden, um für die anstehende Haushaltsplanung 2024 

entsprechende Mittel (z.B. für evtl. notwendige Münz-(Token)Automaten) einstellen zu können.  

Mit freundlichem Gruß 
 
Uta Späner  Gereon Stierl 
Fraktionsvorsitzende Bündnis 90/ Die Grünen  Fraktionsvorsitzender SPD-Fraktion 

im Rat der Gemeinde Nordkirchen   im Rat der Gemeinde Nordkirchen 

 


